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інформаційних ресурсів держав і надають відповідні інформаційні послуги.  

Патентно-технічний відділ КЗК «Дніпропетровської обласної 

універсальної наукової бібліотеки імені Первоучителів слов’янських Кирила і 

Мефодія» (скор. ДОУНБ) – один із найкрупніших в регіоні центрів збору 

інформаційних ресурсів з інтелектуальної власності.  

Відомо, що забезпечення конкурентоспроможності, перш за все пов'язане 

з створенням винаходів, які допоможуть виводити галузі техніки на нові рівні 

розвитку. А запізнення із створенням і впровадженням таких винаходів 

приводить до виникнення світових економічних криз. Саме тому сучасні 

провідні корпорації світу вкладають величезні гроші в створення таких 

винаходів. 

Патентно-технічному відділу станом на початок 2024 року виповнилося 

65 років. У 1957 році було створено сектор патентної літератури в 

Дніпропетровській обласній універсальній науковій бібліотеці. А у 1958 році 

сектор перетворився у відділ. Саме з цього року ми ведемо свою історію.  

Патентно-технічний відділ один з найбільших відділів бібліотеки. На 

сьогоднішній день він є практично одним з найбільших у нашому регіоні 

центрів зборів і зберігання інформаційних ресурсів у сфері інтелектуальної 

власності. Ресурсно-інформаційну потужність відділу складає його фонд. 

Спеціалізований фонд відділу є складовою частиною фонду бібліотеки. У 

нашому відділі зберігається унікальний фонд з 1924 року. Фонд містить 

інформацію про винаходи, корисні моделі, промислові зразки, товарні знаки, 

знаки обслуговування, найменувань місць походження товарів, топографії 

інтегральних мікросхем, програм для ЕОМ, баз даних, селекційних досягнень. 

Відділ має унікальну колекцію патентно - правової літератури з широкого 

кола питань: правової охорони інтелектуальної інформації і документації, 

міжнародного співробітництва. Вітчизняний патентний фонд забезпечений 

річними та підсумковими покажчиками у повному обсязі і дає можливість 

проведення практично будь-якого патентного пошуку.  
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На сьогоднішній день фонд відділу становить близько двох мільйонів 

одиниць на різних видах носіїв. Специфіка і популярність патентної інформації 

полягає в тому, що вона сама по собі є одним з елементів державної патентної 

системи правової охорони промислової власності.  

Незважаючи на економічні труднощі, які перманентно переживає 

держава, науковий потенціал Дніпропетровської області залишається значним.  

Значення патентної інформації для вчених, науковців, інженерно-

технічних працівників, різних компаній, фінансових установ досить значний, 

перш за все тому, що її використання дозволяє економити гроші. 

Щорічно ПТВ користується понад 14 тисяч читачів. Це широке коло 

фахівців, представників науково-технічних організацій, промислових 

підприємств, фірм, патентознавців, патентних повірених, винахідників, 

студентів. Щодня майже п’ять тисяч документів видається в читальну залу для 

роботи читачам. Відділ надає широкий спектр послуг як на одиничному 

підставі так і на договірній основі, на комплексне бібліотечно-бібліографічне 

обслуговування. Кількість партнерів, які обслуговуються за договорами складає 

25 організацій і підприємств м. Дніпро та його регіону.  

Більша кількість читачів звертаються до фонду відділу з отриманням 

інформації з проведення патентного пошуку та оформлення заявки на винахід. 

З правових питань винахідницької та патентної діяльності будь-який 

бажаючий може безкоштовно одержати інформацію в «Інформаційно-

правовому Центрі «Інтелектуальна власність». Консультації надає патентний 

повірений України Авраменко Валерій Васильович.  

Патентно-технічний відділ є центром для допомоги молодим 

винахідникам. Робота відділу спрямована, перш за все, на підтримку творчого 

розвитку молоді. У відділі з 2013 року організовано «Школу з інтелектуальної 

власності» – як окремий напрямок проекту ДОУНБ «Бібліотека – знання під 

рукою». У проєкті беруть участь студенти учбових закладів м. Дніпро, групи по 

20-25 чол. Партнерами проєкту виступають: Дніпропетровське професійно-
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технічне училище № 55, Дніпропетровський коледж технології і дизайну, 

Український державний хіміко-технологічний університет, патентний 

повірений України Авраменко Валерій Васильович, «Академія винахідництва», 

Мета проекту – освітня робота щодо підтримки винахідницької та 

дослідницької активності студентської молоді. Задачі проекту: реалізація 

програми щодо надання додаткових знань у сфері інтелектуальної власності, 

методики пошуку патентної інформації та роботі з описами винаходів до заявок 

і патентів, знайомство з історією винахідництва. На базі відділу проводяться 

практичні заняття для студентів в цікавій ігровій формі. На допомогу творчого 

мислення у відділі презентуються виставки які допомагають кожному, хто 

бажає створювати свої винаходи. Для малопідготовлених читачів проводяться 

консультації з методики проведення патентного пошуку, пошуку патентно-

інформаційних ресурсів, роботі з патентною документацією. Для розвитку 

творчої особистості у відділі постійно урізноманітнюються форми роботи з 

читачами: інформаційно-масові (дискусії, бесіди спілкування про видатних 

винахідників України та краю, молодіжні конференції, зустрічі з 

винахідниками, інтелектуальні ігри, інтелектуальні подорожі 

«Дніпропетровщина – регіон ідей», відео презентації, ринги, вечори, вікторини, 

конкурси, виставки «Караван історій»).  

На сьогоднішній день відділ накопичив значний досвід проведення 

пошуку патентних документів на електронних носіях і з допомогою Інтернет, 

що дозволило значно розширити обсяг доступної користувачам інформації. 

Для патентознавців і фахівців щоквартально проводяться «Дні 

інформації», «Інформаційні години». Для винахідників, творчих працівників 

Дніпропетровського регіону працює клуб «Академія винахідництва».  

ПТВ займається також видавничою діяльністю. Видає серію 

бібліографічних покажчиків «Вчені Дніпропетровщини» [1 - 3].  

Відділ здійснює пошук і електронну доставку документів з питань 

патентного права та інтелектуальної власності. Відділ володіє величезними 
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інформаційними ресурсами без яких не обійтися в справі піднесення 

регіональної економіки. 

У відділі з 2014 року успішно працює «Коворкінг-офіс». Це додаткова 

послуга бібліотеки, створена для представників малого бізнесу – користувачів 

та потенційних користувачів патентно-технічного відділу КЗК «ДОУНБ». 

Збираючись, коворкери створюють спільні проєкти, влаштовують їх 

презентації. Особливим попитом це приміщення користується у молоді. Вони 

організовують ярмарки ідей, проводять ділові зустрічі із провідними 

фахівцями. На сьогодні його відвідало 987 користувачів. 

У відділі проводяться безкоштовні заняття для людей поважного віку з 

формування комп`ютерної грамотності у відповідності із цільовою 

комплексною програмою «Бібліотека як центр неформальної освіти».  

Дніпро – од не із найбільших індустріальних міст України, який є 

багатофункціональним обласним промисловим центром, важливим 

транспортним вузлом міжобласного значення, центром міської агломерації, має 

складну екологічну ситуацію з екологічними проблемами техногенного та 

природного характеру. техногенного та природного характеру. 

Людина як живий організм, створений природою, є невід`ємною її 

часткою, її життя залежить від стану оточуючого середовища. На превеликий 

жаль, екологічна ситуація, що склалася в усьому світі, та в Україні зокрема, є 

кризовою. Тому подолання цієї кризи є складовою національної політики в 

нашій державі. Одне з основних завдань цієї політики змінити ставлення людей 

до природи, формувати в них екологічну культуру.. Важливу роль в цьому 

відіграє ДОУНБ, у патентно-технічному відділі якої створено у 2004 році клуб 

«Еколог». Він зібрав у своє коло всіх, кому небайдужі проблеми екологічного 

стану, хто думає про те , що залишиться після нас. Щоквартально відбуваються 

засідання клубу. Бібліотекарі підбирають матеріал який розкриває болючі 

проблеми нашого міста та України в цілому до кожного такого засідання, 

готується виставка видань з фондів ДОУНБ.  



 
 

735 
 

У фонді патентно-технічного відділу розміщена література з питань 

промислової екології, нормативно-технічна документація (ДСТУ, СНіПи, описи 

до винаходів та ін.), які допоможуть поліпшити роботу всіх служб, які 

займаються питаннями з екології.  

Творчість притаманна людині – це спосіб її життя та існування, тому 

кожен має право розраховувати на звання «Винахідник» і отримувати 

справедливу реалізацію свого творчого продукту, а накопичені ресурси 

бібліотеки завжди відкриті для допомоги створення нових розробок та 

винаходів.  
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